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P1.- Dado el punto P de coordenadas (a,b) y la recta L de ecuacion y = ma, determine la
ecuaciéon de la recta que pasa por P y tal que el trazo queda determinado por la interseccién
de ella con los ejes, queda dimidado por L.

Solucion:
Si definimos y; = mx e y2 = m/(x — a) + b la recta que pasa por P con m’ por determinar.
Luego la interseccion de y; con ya es el punto O(zg,yo) dado por:
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Luego la interseccién con los ejes X e Y de la recta ys estda dado respectivamente por:

b
R <_m’ +a, 0> S(0, —am’ + b)

Entonces, como queremos que el punto O dimida a la recta yo, se impone que O sea punto

medio del trazo RS. Asi:
1(_b  y_am=b
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y por otra parte
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De ambas ecuaciones se obtiene que

Luego la recta yo es:

P2.- Un triangulo ABC isosceles (AC = BC) y rectangulo en C, varia de tal manera
que su vértice A permanece fijo en el origen del sistema de coordenadas, y su vértice B que
se mueve sobre la recta de ecuacién x = a. Determine la ecuacion del lugar geométrico que
recorre el punto C' y reconocer la figura que describe.

Solucion:
Definiendo las coordenadas de los puntos A, B y C tenemos que A(0,0) B(a,yo) (el punto
B se mueve en la recta © = a) y C(x,y), donde a es dato, la idea es encontrar una relacion



entre = e y dadas las condiciones del problema. Primero que todo el tridAngulo es rectangulo
luego establecemos relaciones entre las pendientes:

mac - mpe = —1
que es equivalente a
y T—a
€T Y —y

Despejando yo tenemos que
_ y2 — 22 +ax
Y

En segundo lugar debemos imponer que el triangulo es isosceles, es decir, (d(AC))? =
(d(BC))? que es igual a:

Yo

2 +y* = (y—y)’+ (v —a)?

reemplazando a esta ecuacién el valor de gy tenemos que
(v? — 2% + ax)?
32

2(y? — 2 + ax) + 202 = a® +

multiplicando y? llegamos a:
2az(2? + y?) = 2t — y* + (22 + ¢?)
simplificando por z2 4+ y? v extrayendo raiz tenemos finalmente:
n=r—a

La ecuacién yo = a — x representa el caso en donde el tridngulo estd al lado derecho de la
recta, pero éste no cumple que A esté en el origen.

P7.- La base de triangulo esta fija, siendo sus vértices A = (0,0) y B = (b,0). El vér-
tice C estéd sobre la recta y = ¢, b > 0, ¢ > 0. Determine el lugar geométrico correspondiente
a la interseccién de las 3 alturas.

Solucion:

El punto C' esta dado por las coordenadas C(xg, ¢) (ya que este punto se mueve por la recta
y = ¢), es claro que la recta x = z es la altura trazada desde el punto C, ahora necesito la
altura traza por el punto A, obviamente es perpendicular al trazo BC' asi:

Mhpqe - MpBe = —1
v la ecuacién de la altura h, es:
<b - a;())
y= x
c
Asf intersectando las dos alturas logramos:
Y= T
c

que es la ecuacion de la parabola de vértice V (2, Z—i) y foco F(3,

luego tenemos: myp, = b‘%
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